

省政协十三届三次会议闭幕

据福建日报 16日上午，省政协十三届三次会议圆满完成各项议程，在福州闭幕。

大会执行主席滕佳材、黄海昆、张兆民、黄文辉、王光远、阮诗玮、刘献祥、严可仕、余军、张国旺、黄玲、黄如欣、邱天华在主席台前排就座。

省委书记、省人大常委会主任周祖翼，省委副书记、省长赵龙，全国人大、全国政协专委会领导于伟国、崔玉英，省领导张彦、迟耀云、崔永辉、郭宁宁、吴偕林、宋鸿喜、王永礼、苗延红到会祝贺。

滕佳材主持会议并讲话。他说，这次全会是在“十四五”规划收官之年、新时代新福建建设关键时刻召开的一次重要会议，省委高度重视，委员热情参与，社会持续关注。周祖翼书记，赵龙省长等领导同志出席开幕会和闭幕会，听取大会发言，参加小组和联组讨论，会见港澳台侨人士，共商新福建建设大计、共谋高质量发展良策。省委、省人大常委会、省政府、省两院、驻闽部队的领导和省级老同志，以及省直有关部门、社会有关方面给予了大力支持。广大委员以饱满的政治热情、强烈的责任担当、昂扬的精神状态，认真审议和讨论各项报告，并通过反映社情民意信息、提交提案、分组讨论等形式，踊跃发言、积极建言，提出了许多有深度、高质量、接地气的真知灼见，充分展现了胸怀大局、情系民生的履职风采。

滕佳材指出，站在“两个大局”同步交织、两个“五年规划”相互交接的新起点上，我们对共同创造的历史豪情满怀，对开创未来的征程信心百倍。全省各级政协组织、政协各参加单位和全体政协委员要旗帜鲜明讲政治，始终坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想明德修身，以高尚人格感染人、模范行为引导人、独特魅力凝聚人，以实际行动坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要协商资政见水平，始终秉承人民政协的优良传统，善谋稳中求进实招、勇探奋勇争先新路，多献高质量发展良策，持续打造“协商”品牌，强化“监督”力量，彰显“专门”优势。要履职为民砺初心，始

终牢记政协前面的“人民”二字，把民生“头等大事”协商深，把群众“关键小事”商量好，以扎实的履职实效反映心声、回馈民声、赢得掌声，以为协商、为民服务的使命担当，奋力开创我省政协事业新局面，在新时代新福建建设的火热实践中再创佳绩、再展风采。

滕佳材说，大道如砥，大势如潮。崇高的使命召唤我们奋勇争先，壮阔的前景激励我们接续奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，在中共福建省委领导下，同向同行、群策群力，为奋

力谱写中国式现代化福建篇章作出更大贡献！

出席大会并在主席台就座的还有：省人大常委会、省政府领导，全国政协常委，省级领导，省法院、省检察院领导，驻闽部队领导，省级老同志，省直有关部门负责人，以及闽籍在港澳的全国政协委员和知名人士，台湾人士，海外侨胞代表等。

会议通过了《中国人民政治协商会议第十三届福建省委员会第三次会议政治决议》，听取了省政协十三届三次会议提案审查情况的报告。截至1月14日17时30分，大会共收到提案1029件，经审查立案839件。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

省政协十三届三次会议第三全体会议举行

黄海昆当选省政协副主席

据福建日报 16日上午，省政协十三届三次会议举行第三次全体会议，选举十三员省政协副主席、常务委员。

大会执行主席是滕佳材、黄海昆、张兆民、黄文辉、王光远、阮诗玮、刘献祥、严可仕、余军、张国旺、黄玲、黄如欣、邱天华。

全国政协常委洪捷序，省级领

导许维泽，驻闽部队领导史建国，老同志梁绮萍出席会议。黄文辉主持会议。

省政协十三届三次会议应到委员557名，本次选举大会实到委员513名，超过全体委员的三分之二，符合政协章程规定人数。

会议宣读了政协第十三届福建省委员会第三次会议选举办法和选

举工作总监票人、监票人名单。

选举大会共发出副主席选票和常务委员选票各513张，共收回副主席和常务委员选票各513张，选举有效。

根据投票结果，黄海昆当选为十三届省政协副主席，洪嘉恩、郭金发、魏莉宁当选为十三届省政协常务委员。

明确思路找准抓手 奋力实现“开门红”

南安召开2025年一季度经济工作专场调度会

勇当奋进共同富裕主力军 在中国式现代化建设中奋勇争先
开局冲刺·争先 2025

本报讯（记者 陈亮亮）16日，南安召开2025年一季度经济工作专场调度会，进一步传导压力、推动发展，全力以赴实现一季度“开门红”。南安市领导张桂森、傅文星、蔡清安、李安辉、陈倩、曾惠阳、陈雄松参加会议。

会上，官桥镇、水头镇、石井镇、霞美镇、美林街道、省新镇、仑苍镇、溪美街道、柳城街道、梅山镇依次汇报2025年目标任务和项目建设、一季度“开门红”等工

作，与市领导、市直有关单位逐一探讨分析存在的难点问题，明确思路举措。

南安市委书记张桂森强调，各部门要坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，明确发展思路，找准支撑抓手，清单化、项目化推进各项工作，为开好局、起好步奠定坚实基础。

张桂森指出，谋事要实要准，坚持以人为本，立足长远发展，用更宽角

度、更高视野思考谋划全年工作，确保目标任务可操作、可落实。项目要好要实，大力解放思想，加强项目全生命周期管理，充分发挥国企国资“主力军”作用，推动项目精心策划，精致建设、精打细算、精美呈现。服务要优要畅，全面梳理、优化完善市领导挂钩领衔、乡镇主动落实、要素部门主责、“六办”协同联动的运作机制，即时高效运转“蓝黄红”三级效能预警机制，提升大督机制效能，破解“葫芦形”运作模式，推动项目建设提质增效。

张桂森要求，要坚持党建领航、“三

争”引路，着力理顺历史“旧账”、打通发展“经络”，用好绩效考评“指挥棒”，激发党员干部凝聚力、战斗力，同心同向、同步发力，推动各项工作落地落实；坚持建强队伍、提高素质，加强干部培训锻炼，提高干部认知水平和能力成熟度，树立正确的发展观、政绩观，切实为百姓做实事、为历史留些沉淀；坚持守好底线、保障安全，抓好岁末年初矛盾纠纷排查化解，整治交通安全、施工安全、消防安全、安全生产、劳资纠纷等领域风险隐患，做到心中有数、有的放矢，确保社会大局安定稳定。

政务服务加速度 “一窗通办”有温度

南安2024年总办件145万余件 “即办件”占比70%

■本报记者 陈江涛 黄奕群
通讯员 陈耀锟 文/图

政务服务大厅是职能部门便民服务的窗口和平台，也是政府与群众沟通的重要桥梁和纽带。

南安市党代会报告、政府工作报告提出，要改革激活活力，加快政务服务高频事项“一窗通办”，推动“高效办成一件事，高效处理一件事”。

2024年，南安在政务服务改革创新上持续发力，在全省创新推行“无感续证”服务，在泉州率先推行“证照并销”便民服务新举措；在全国首创“数字政务服务项目”，获评“泉州市赋能营商环境十大数字化应用”，并纳入2024年泉州市为民办实事项目在各县（市、区）推广。

服务群众“小窗口”，展现城市“大文明”。2024年，南安全年总办件145万余件，其中当场或当天办结的即办件占比70%。

服务升级
群众“高效办成一件事”

“您好，请问有什么可以帮您的



在南安市政务服务中心，导办员正在为群众答疑解惑。（资料图片）

吗？”走进南安市政务服务中心的群众，总能遇见身穿制服，面带微笑的导办员。了解群众的办件需求后，导办员会将他们引导到相应的窗口。

“这样的服务更有温度。”市民吴先生说，在政务服务大厅办事窗口，填写表格、操作自助终端机，有导办员

一对一陪办，办事效率比以前更高了。为进一步提升便民化水平，南安市政务服务大厅通过整合关联事项，再次梳理政务服务流程，集成办理所需的各

类材料，让群众“高效办成一件事”。“‘证照并销’模式，实在太方便了。”南安一企业负责人黄先生说，以往办理公司营业执照和食品经营许可证注销，需要整理多份材料，要先后跑两个窗口，现在只需填写一张申请表格，在同一窗口就能一次性办结。

群众进门笑迎，微笑融在声音里。去年以来，南安市政务服务大厅综合窗口人员平均每月接受群众咨询1.3万人次，办结超过1.6万件，收到企业群众表扬信230封；商事登记和不动产登记窗口推行审前服务，将窗口材料审核的环节“前置”，把企业、群众困难、疑惑及申报材料问题等解决在正式办件之前，平均办理时间缩短60%。

去年以来，南安还先后策划生成市场监管领域“证照并销”、简化店面庆典占道审批等3批次共计57个改革项目，项目化、清单化、节点化推进相关举措落实，通过一个个“小切口、实举措”，实现政务服务工作的全面提升与优化。（下转4版）

勇当奋进共同富裕主力军 在中国式现代化建设中奋勇争先
年终盘点·突破 2024

总投资超4529亿元
南安2025年度重点项目名单出炉

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 陈楚君）15日，南安市重点项目建设领导小组办公室发布2025年度重点建设项目名单，共有811个项目列入，总投资4529.04亿元。

据悉，这些重点项目涵盖交通、能源、农业水利、社会事业、城建环保、服务业、工业等领域。其中，在建重点项目456个，总投资3071.02亿元，年度计划投资842.50亿元；预备重点项目355个，总投资1458.02亿元，年度计划投资71.52亿元。

南安市重点项目建设领导小组办公室指出，各级各部门要坚持以“项目提效率”为总抓手，以高质量落实推动高质量发展，在“提”字上勇于改革创新，在“效”字上展现担当作为，服务和保障大拼经济、大抓发展不断取得新进展新突破。

624万元

南安5个水利项目获省级补助

本报讯（通讯员 尤希莹 记者 陈亮亮）近日，南安市获得安全生态水系建设项目省级补助资金624万元，治理河长39公里。

据悉，该项资金主要用于补助罗溪乐峰镇炉星至炉中段、仑苍镇大宇溪、洪濑镇四都溪、官桥镇大盈溪九溪至曙光村段、西溪白云支流安全生态水系建设。

近年来，南安贯彻以人为本、保护优先、顺应自然、美化环境等基本原则，强化保护和修复水系的生态功能，加大安全生态水系建设项目建设资金补助，推动水生态人工治理与自然修复的有机统一，让河流恢复生命、流域重现生机，达到水生态、水景观、水环境“三位一体”的要求，实现“河畅、水清、岸绿、安全、生态”的目标。

339万元

南安3家企业获省级专项补助

本报讯（通讯员 黄明茹 记者 陈亮亮）日前，泉州市下达2024年省级技术改造专项资金，南安有3个企业项目获得补助共计339万元。

具体来看，南安协进建材有限公司的年产330万平米高质量建筑陶瓷砖技改项目获补70万元，泉州三安半导体科技有限公司的Micro-LED显示外延、芯片关键技术开发项目获补218万元，高时建材有限公司的年产80万平米天然石板材扩建项目获补51万元。

南安市领导带队走访慰问部队

本报讯（记者 王丽清 通讯员 杨志坚）16日下午，南安市委副书记傅文星带队先后走访慰问第910医院、武警泉州支队等驻地部队。

每到一处，慰问组都与部队领导座谈交流，关切询问他们的生活和工作情况，并相互了解一年来各自所取得的成绩，共叙鱼水情。在新春佳节到来之际，慰问组代表南安市委、市政府向部队官兵致以节日的亲切问候，并送上慰问物资，感谢部队一直以来对南安经济社会发展的关心和支持。新的一年，南安将一如既往地支持部队建设，做好拥军优属工作，深化军民情谊。希望军地双方进一步加强沟通、密切联系，不断丰富共建内涵。

部队领导代表全体官兵感谢南安市委、市政府长期以来为部队建设发展所做的大量工作，表示将继续发扬优良传统，牢记使命担当，以更加饱满的热情投入服务地方经济社会各项事业发展，全力支持南安建设发展。

今日



4℃—16℃

晴

18日 4℃—19℃ 晴

19日 6℃—21℃ 晴